

Niederschrift des öffentlichen Teils der Sitzung

Gremium	Ausschuss für Bau, Verkehr und digitale Infrastruktur
Sitzungsdatum:	Donnerstag, den 24.11.2022
Sitzung Nummer:	20 (BVDA/20/2022)
Sitzungsdauer:	17:05 - 18:46 Uhr
Sitzungsort:	Landratsamt Stendal, Hospitalstraße 1 - 2, Neubau, Sitzungssaal "Stendal"

Bernd Prange
Vorsitzender

Alessa Stobinski
Protokollführung

Anwesend:

Vorsitz

Herr Bernd Prange

Mitglieder

Herr Matthias Büttner

Herr Eike Trumpf

Herr Bernd Witt

ab 17:11 Uhr anwesend

sachkundige Einwohner

Herr Hans-Jürgen Bootz

Herr Siegmund Löser

Herr Andreas Meyer

von der Verwaltung

Frau Annett Dehmel

Frau Almut Krüger

Herr Thomas Müller

Herr Sebastian Stoll

Abwesend:

Mitglieder

Herr Herbert Luksch

Frau Carola Radtke

Herr Tiemo Schönwald

sachkundige Einwohner

Herr Jörg Michael Glewwe

Herr Matthias Siegmanski

Frau Annemarie Theil

von der Verwaltung

Herr Thomas Lötsch

Herr Dirk Michaelis

Tagesordnung:

1 Begrüßung und Eröffnung der Sitzung

- 2 Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung, der fehlenden Mitglieder des Ausschusses für Bau, Verkehr und digitale Infrastruktur sowie der Beschlussfähigkeit
 - 3 Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung der Tagesordnung
 - 4 Einwohnerfragestunde
 - 5 Beschluss über den öffentlichen Teil der Niederschrift der 18. Sitzung des Ausschusses für Bau, Verkehr und digitale Infrastruktur vom 01.09.2022
 - 6 Beschluss über den öffentlichen Teil der Niederschrift der 19. Sitzung des Ausschusses für Bau, Verkehr und digitale Infrastruktur vom 03.11.2022
 - 7 Fortführung Azubi-Ticket
Berichtersteller: Sebastian Stoll
Vorlage: 579/2022
 - 8 Anstehende Straßenbaumaßnahmen Kreisstraßen
Berichtersteller: Thomas Müller
 - 9 Anfragen und Anregungen
-

Protokoll

zu TOP 1 Begrüßung und Eröffnung der Sitzung

Herr Prange begrüßt die Anwesenden und eröffnet um 17.05 Uhr die Sitzung.

zu TOP 2 Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung, der fehlenden Mitglieder des Ausschusses für Bau, Verkehr und digitale Infrastruktur sowie der Beschlussfähigkeit

Herr Prange stellt die ordnungsgemäße Einberufung fest.

Da vorerst nur 3 Mitglieder anwesend sind, ist die Beschlussfähigkeit noch nicht gegeben.

Ab 17:11 Uhr ist die Beschlussfähigkeit gegeben.

zu TOP 3 Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung der Tagesordnung

Da die Beschlussfähigkeit zu Beginn noch nicht gegeben ist, wird der Tagesordnungspunkt 8 nach dem Tagesordnungspunkt 4 behandelt.

Da es keine weiteren Änderungsanträge gibt, wird die Tagesordnung mit o.g. Änderung zur Abstimmung gestellt.

zu TOP 4 Einwohnerfragestunde

Es werden keine Fragen durch Einwohner gestellt.

zu TOP 5 Beschluss über den öffentlichen Teil der Niederschrift der 18. Sitzung des Ausschusses für Bau, Verkehr und digitale Infrastruktur vom 01.09.2022

Da es keine Einwände gibt, wird der öffentliche Teil der Niederschrift vom 01.09.2022 zur Abstimmung gestellt.

einstimmig beschlossen

zu TOP 6 Beschluss über den öffentlichen Teil der Niederschrift der 19. Sitzung des Ausschusses für Bau, Verkehr und digitale Infrastruktur vom 03.11.2022

Da es keine Einwände gibt, wird der öffentliche Teil der Niederschrift vom 03.11.2022 zur Abstimmung gestellt.

einstimmig beschlossen

**zu TOP 7 Fortführung Azubi-Ticket
Berichterstatter: Sebastian Stoll
Vorlage: 579/2022**

Herr Stoll und Frau Dehmel erläutern die Vorlage.

Da es keine Fragen gibt, wird die Vorlage zur Abstimmung gestellt.

einstimmig zugestimmt

**zu TOP 8 Anstehende Straßenbaumaßnahmen Kreisstraßen
Berichterstatter: Thomas Müller**

Herr Müller stellt die Maßnahmen anhand einer Power-Point-Präsentation vor. Die Präsentation ist ebenfalls im Sitzungsdienstprogramm unter dem Tagesordnungspunkt 8 eingestellt.

Herr Witt fragt, ob die ICE- Brücken auch in die Planung eingebunden wurde.

Herr Müller antwortet, dass die ICE- Brücken der laufenden Unterhaltung unterliegen. Zudem ist eine Sanierung der ICE-Strecken sehr teuer und derzeit nicht mit den Haushaltsmitteln abzudecken.

Herr Löser fragt nach der Sanierung der K 1478.

Herr Müller erklärt, dass die Sanierung der K 1478 (Uchtspringe – Wilhelmshof) auf der Planliste aufgenommen wurde. Ob die Maßnahme durchgeführt werden kann, hängt von den zugewiesenen Geldern des Landes ab.

Herr Witt merkt an, dass die Liste bereits 2019 aufgestellt wurde. Sind im Laufe der Jahre gravierende Änderungen aufgetreten, sodass eine Anpassung der Bedarfsliste erfolgen muss?

Herr Müller teilt mit, dass derzeit die beschlossene Liste abgearbeitet wird. Bei Notwendigkeit werden die Maßnahmen weiter nach oben geschoben.

Es werden keine weiteren Fragen gestellt.

zu TOP 9 Anfragen und Anregungen

Herr Meyer stellt eine Frage zur Buslinie 921. Durch den stark steigenden Verkehr kann der Fahrplan nicht mehr gehalten werden.

Herr Stoll sichert hier eine Prüfung zu. Es wird eine schriftliche Antwort erfolgen.

Da es keine weiteren Anfragen gibt, wird der öffentliche Teil der Sitzung geschlossen.